

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

9 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നം. 50

09-08-2023 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

കൈത്തറി മേഖലയുടെ സമഗ്ര പരിഷ്കരണം

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p style="text-align: center;"><b>ശ്രീമതി ദൈലിമ, ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ, ശ്രീ ഒ. ആർ. കേളു, ശ്രീ എം രാജഗോപാലൻ</b></p>	<p style="text-align: center;"><b>ശ്രീ പി. രാജീവ് (നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</b></p>
<p>(എ) സംസ്ഥാനത്ത് കൈത്തറി ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ വിപണനം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും അസംസ്കൃത വസ്തുക്കളുടെ വിലവർധനവും കേന്ദ്ര സർക്കാർ സബ്സിഡി നിർത്തലാക്കിയതും കാരണം ഉണ്ടായിട്ടുള്ള പ്രതിസന്ധി പരിഹരിക്കുന്നതിനും ഈ സർക്കാർ നടത്തുന്ന ഇടപെടലുകൾ വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകാമോ;</p>	<p>(എ) ഉണ്ട്. പരുത്തിയുടെ വില ക്രമാതീതമാകാൻ വർദ്ധിച്ച സാഹചര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടതിനെത്തുടർന്ന് പരുത്തിയുടെ വിളവെടുപ്പ് സീസണിന് തന്നെ അവ വാങ്ങുന്നതിന് സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചു. പ്രസ്തുത പ്രക്രിയ സുഗമമാകാൻ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് 17.12.2022ലെ സ. (സാധാ)നം.1310/2022/വ്യവ പ്രകാരം കോട്ടൺ ബോർഡ് രൂപീകരിക്കുകയും അതിനെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തു. കോട്ടൺ ബോർഡിന്റെ പ്രവർത്തനത്തിനുള്ള മൂലധനമായി 2023-24 സാമ്പത്തിക വർഷ റിവോൾവിംഗ് ഫണ്ടായി 1 കോടി രൂപ ഭരണാനുമതി നൽകുകയും, പ്രസ്തുത തുക അനുവദിച്ചു നൽകുകയും ചെയ്തു.</p> <p>ന്തലിന്റെയും മറ്റ് അസംസ്കൃത വസ്തുക്കളുടെ വില വർദ്ധനവ് നിയന്ത്രണ വിധേയമാക്കുന്നതിന് വേണ്ടി വിവിധ സബ്സിഡി പദ്ധതികളുടെ സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.</p> <p><b><u>1) നെയ്തുകാർക്ക് ഗുണമേന്മയുള്ള അസംസ്കൃത വസ്തുക്കൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള സബ്സിഡി</u></b></p> <p>കൈത്തറി നെയ്തുകാരുടെ അസംസ്കൃത വസ്തുവായ നൂൽ, ഹാൻഡ്ക്ലോസ്/ഹാൻവീവ്/മസഹക രണ യാൺ ബാങ്കുകൾ എന്നിവയ്ക്ക് ഗുണമേന്മയുള്ളവ ന്യായമായ വിലയ്ക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതിയാണിത്.</p> <p><u>ടി പദ്ധതിയുടെ സബ്സിഡി നിരക്ക് ചുവടെ ചേർക്കുന്നു</u></p>

40കൗണ്ട് നൂൽ വരെ - കിലോഗ്രാമിനു 25/- രൂപ

40 മുതൽ 80 കൗണ്ട് നൂൽ വരെ കിലോഗ്രാമിനു 30/- രൂപ

80 കൗണ്ട് നൂലിനു മുകളിൽ - കിലോഗ്രാമിനു 40/- രൂപ

**2) ചായ, രാസപദാർത്ഥങ്ങൾ എന്നിവയ്ക്കുള്ള സബ്സിഡി**

കൈത്തറി നെയ്യുകാരുടെ അസംസ്കൃത വസ്തുവായ നൂലിന് പുറമേയുള്ള മറ്റ് അസംസ്കൃത വസ്തുക്കളായ ചായ, രാസപദാർത്ഥങ്ങൾ എന്നിവ ഹാൻഡ്‌ക്ലി, ഹാൻ‌വീവ്, മറ്റ് സഹകരണ യാൺ ബാങ്കുകൾ എന്നിവ വഴി ഗുണമേന്മയുള്ളവ യഥാസമയം ലഭ്യമാക്കുകയ്ക്കായി ചായങ്ങളുടെയും രാസപദാർത്ഥങ്ങളുടെയും വാങ്ങിയ വിലയുടെ 10% സബ്സിഡിയാരംഭം നൽകുകയും ചെയ്യുന്നു.

നെയ്യുകാർക്ക് ഗുണമേന്മയുള്ള അസംസ്കൃത വസ്തുക്കൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള സബ്സിഡി നെയ്യുകാർക്കും അനുബന്ധ തൊഴിലാളികൾക്കുമുള്ള പ്രോത്സാഹന പരിപാടി, വിപണന കയറ്റുമതി പ്രോത്സാഹന എന്നിവയ്ക്കായി യഥാക്രമം 250 ലക്ഷം രൂപ, 45 ലക്ഷം രൂപ, 200 ലക്ഷം രൂപ എന്നീ തുകകൾ 2023-24 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിന് വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

ഗുണനിലവാരമുള്ള കൈത്തറി ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ ബ്രാൻഡ് ചെയ്യുന്നതിനായി കേരള ഹാൻഡ്‌ക്ലി മാർക്ക് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന കൈത്തറി ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ ഗുണനിലവാരം ഉറപ്പാക്കുവാനും ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് യഥാർത്ഥ കൈത്തറി ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുവാനും ഇതുവഴി സാധിക്കുന്നു. കൈത്തറി ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ വിപണന പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി നെയ്യുകാർക്കും കേരള ഹാൻഡ്‌ക്ലി മാർക്ക് എന്ന ലേബലിന് രേഖപ്പെടുത്തിയ തുകയുടെ നിശ്ചിത വിഹിതം നെയ്യുകാർക്ക് നേരിട്ട് ലഭ്യമാക്കി വരുന്നു.

സംസ്ഥാനത്ത് കൈത്തറി ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ വിപണനം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും കൈത്തറി മേഖലയിലെ പ്രതിസന്ധി പരിഹരിക്കുന്നതിനും ആവിഷ്കരി.

നടപ്പിലാക്കുന്ന പ്രധാന പദ്ധതികൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

I) സംസ്ഥാനത്തിനകത്ത് ഉൽപ്പാദിപ്പി. വിപണനം നടത്തുന്ന പ്രാഥമിക കൈത്തര സംഘങ്ങൾ, ഹാന്റക്സ്, ഹാൻവീ എന്നിവയുടെ കൈത്തരി ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക് സംസ്ഥാന സർക്കാർ റിബേറ്റ് നൽക വരുന്നുണ്ട്. (വിവിധ ഉത്സവകാലയളവുകളി കൈത്തരി തുണിത്തരങ്ങളുടെ വിൽപ്പ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി 41 ദിവസത്തേ 20% റിബേറ്റും സ്കൂൾ യൂണിഫോം റിബേ കാലയളവിൽ 15 ദിവസത്തേയ്ക്ക് 30% റിബേറ്റുമാണ് നിലവിൽ അനുവദി. നൽകുന്നത്). ഉത്സവകാലയളവിൽ കൈത്തര ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്കായി ജില്ലാ - സംസ്ഥാനതഃ എക്സിബിഷനുകൾ റിബേറ്റോടു കൂട സംഘടിപ്പിച്ചു വരുന്നു. ഇതുവഴി വിപണന സാധ്യത കൂട്ടുന്നതിനും അങ്ങനെ കൈത്തര ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ വിൽപന ത്വരിതപ്പെടുത്തുന്നതിനും സാധിക്കുന്നു.

II) കേരളത്തിലെ പരമ്പരാഗത നെല്ലു സംഘങ്ങൾക്ക് (ഹാന്റക്സ്, ഹാൻവീ എന്നിവ ഉൾപ്പെടെ) കേരളത്തിനകത്തോ, പുറത്തോ ഉള്ള കൈത്തരി വിപണന മേഖലകളി പങ്കെടുത്ത് സംഘങ്ങളുടെ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ വിപണനം ചെയ്യുന്നതിന് ഗ്രാന്റ് അനുവദി. നൽകുന്ന ഒരു പദ്ധതിയാണ് എക്സിബിഷന ഗ്രാന്റ്. പ്രാഥമിക കൈത്തരി സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് കേരളത്തിനകത്ത് 10,000, രൂപയോ വിൽപ്പനയുടെ 10% തുകയോ ഏതാണോ കുറവ് അത് എക്സിബിഷൻ ഗ്രാന്റോ അനുവദിച്ചു നൽകുന്നു. കേരളത്തിന് പുറത്തു സംഘടിപ്പിക്കുന്ന കൈത്തരി വിപണന മേഖലകളിൽ പങ്കെടുക്കുന്നതി സംഘങ്ങൾക്കായി 15,000/- രൂപയോ വിൽപ്പനയുടെ 10% തുകയോ, ഏതാണോ കുറവ് അത് എക്സിബിഷൻ ഗ്രാന്റോ അനുവദിച്ചു നൽകുന്നു. ഹാന്റക്സ്, ഹാൻവീ എന്നിവക്ക് കേരളത്തിനകത്ത് 30,000, രൂപയോ വിൽപ്പനയുടെ 10% തുകയോ ഏതാണോ കുറവ് അത് എക്സിബിഷന ഗ്രാന്റായി അനുവദിച്ചു നൽകുന്നു. കേരളത്തി പുറത്ത് 40,000/- രൂപയോ വിൽപ്പനയുടെ 10% തുകയോ ഏതാണോ കുറവ് അത് എക്സിബിഷന ഗ്രാന്റായി അനുവദിച്ചു നൽകുന്നു. കൈത്തര

സംഘങ്ങളുടെ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ വിപണന ചെയ്യുന്നതിന് പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുക എന്നതാണ് ഈ പദ്ധതിയുടെ ലക്ഷ്യം.

III) കൈത്തറി മേഖലയിലെ പ്രതിസന്ധി പരിഹരിച്ച് വിപണി ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിന് ഭാഗമായി, എല്ലാ സർക്കാർ/അർദ്ധസർക്കാർ അധ്യാപകർ/പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങളിലെ ജീവനക്കാർ 2022 പുതുവർഷാരംഭം മുതൽ എല്ലാ ബുധനാഴ്ചകളിലും കൈത്തറി / വാടി വസ്തുക്കൾ ധരിക്കണമെന്നും 07.12.2020 ലെ സി.ഡി.എൻ 2/97/2020/പൊഭവ നമ്പർ സർക്കുലറിന് നിർദ്ദേശിച്ച പ്രകാരം സർക്കാർ അർദ്ധസർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ആവശ്യമുള്ള കൈത്തറി / വാടി തുണിത്തരങ്ങൾ വാങ്ങണമെന്നും 11.01.2022 ലെ സി.ഡി.എൻ 2/1/2022/പൊഭവ സർക്കുലർ പ്രകാരം അഭ്യർത്ഥിക്കുകയുണ്ടായി. അതിന് ഫലമായി, കൈത്തറി ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക് വിപണിയിൽ ഉണർവുണ്ടാകുന്നതിനും വിപണി മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

IV) സംസ്ഥാനത്തെ കൈത്തറി വ്യവസായത്തിന്റെ ഉന്നമനത്തിനായും വിപണനത്തിന്റെ വളർച്ചയ്ക്കായും ആവിഷ്കരിച്ച മറ്റൊരു പദ്ധതിയാണ് കൈത്തറി ഗ്രാമം സമഗ്ര കൈത്തറി ഗ്രാമം പദ്ധതി.

V) കൈത്തറി ഉല്പന്നങ്ങളുടെ വിപണന ത്വരിതപ്പെടുത്തുന്നതിനായി കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ e-shipmart.gov.in, Ger Portal എന്നിവയിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നതിനായും കൈത്തറി സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതുവഴി കൈത്തറി ഉല്പന്നങ്ങളുടെ വിപണന സാധ്യമാകുന്നതാണ്.

VI) കേരള ബ്യൂറോ ഓഫ് ഇൻഡസ്ട്രിയൽ പ്രൊമോഷൻ (K-Bip) മുഖേന ഓൺലൈൻ വ്യാപാരത്തിനായി രൂപീകരിച്ച കേരള ഇ-മാർക്കറ്റ് പോർട്ടലിലൂടെയും കൈത്തറി ഉല്പന്നങ്ങളുടെ വിപണന സാധ്യത ഒരുക്കുന്നുണ്ട്.

VII) പ്രാഥമിക കൈത്തറി സഹകരണ സംഘങ്ങൾ ഹാൻഡ്ക്രാഫ്റ്റ്, ഹാൻഡ്-എന്നിവിടങ്ങളിൽ നിന്ന് കയറ്റുമതി ചെയ്യുന്ന കൈത്തറി ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ വിലയുടെ 20% അതായത് പരമാവധി 20 ലക്ഷം രൂപ വരെ

		<p>പ്രതിവർഷം പ്രസ്തുത സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് സബ്സിഡിയായി നൽകുന്ന ഒരു പദ്ധതിയാണു കയറ്റുമതി പ്രോത്സാഹന പദ്ധതി.</p> <p>VIII) കേന്ദ്ര ടെക്സ്റ്റയിൽസ് മന്ത്രാലയത്തിന്റെ “റോ മെറ്റീരിയൽ സപ്ലൈ സ്കീം (ആർ.എം.എസ്.എസ്) മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ പ്രകാരം യാൺ ബാങ്കുകളുടെ ഡിപ്പോ ഓറേറ്റിംഗ് ചാർജ്ജ് 15,000/- രൂപയായു നിജപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതിനാൽ യാൺ ബാങ്കുകൾക്ക് ദൈനംദിന ചെലവുകൾക്കായു പ്രയാസം നേരിടുകയും അതു പരിഹരിക്കുന്നതിലേക്കായി ഓഫ് സീസണിനു ഉൾപ്പെടെ നൂൽ സംഭരിക്കുന്നതിന് ഒറ്റത്തവണ ധനസഹായമായ (റിവോൾവിംഗ് ഫണ്ട് 1,75,00,000/- രൂപ ബഡ്ജറ്റ് പ്രൊവിഷണിനു അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രൊപ്പോസറു വർക്കിംഗ് ഗ്രൂപ്പിന്റെ പരിഗണനയ്ക്കായു ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
<p>(ബി) നെയ്യുകാർക്ക് ആശ്വാസം പകരുന്നതിനായി നടപ്പാക്കിവരുന്ന സബ്സിഡി പദ്ധതികൾ സംബന്ധിച്ചു വിശദമാക്കാനു;</p>	<p>(ബി) നെയ്യുകാർക്ക് ഗുണമേന്മയുള്ള അസംസ്കൃത വസ്തുക്കൾ ന്യായമായ വിലയ്ക്കു യഥാസമയം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി ചുവടെ ചേർക്കുന്ന സബ്സിഡി പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.</p> <p><b><u>1) നെയ്യുകാർക്ക് ഗുണമേന്മയുള്ള അസംസ്കൃത വസ്തുക്കൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള സബ്സിഡി</u></b></p> <p>കൈത്തറി നെയ്യുകാർക്ക് ഗുണമേന്മയുള്ള അസംസ്കൃത വസ്തുവായ നൂൽ, ഹാൻഡ്ക്ലോ/ ഹാൻഡ്വിങ്ക്റ്റ് സഹകരണ യാൺ ബാങ്കുകൾ എന്നിവ വഴി ന്യായമായ വിലയ്ക്കു യഥാസമയം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതിയാണു.</p> <p><u>ടി പദ്ധതിയുടെ സബ്സിഡി നിരക്കു ചുവടെ ചേർക്കുന്നു</u></p> <p>40 കൗണ്ടു നൂൽ വരെ - കിലോഗ്രാമിനു 25/- രൂപ</p> <p>40 മുതൽ 80 കൗണ്ടു നൂൽ വരെ - കിലോഗ്രാമിനു 30/- രൂപ</p> <p>80 കൗണ്ടു നൂലിനു മുകളിൽ - കിലോഗ്രാമിനു 40/- രൂപ</p> <p><b><u>2) ചായം, രാസപദാർത്ഥങ്ങൾ എന്നിവയ്ക്കുള്ള സബ്സിഡി</u></b></p> <p>കൈത്തറി നെയ്യുകാർക്ക് ഗുണമേന്മയുള്ള അസംസ്കൃത വസ്തുക്കളായ ചായം, രാസ പദാർത്ഥങ്ങൾ എന്നിവ ഹാൻഡ്ക്ലോ, ഹാൻഡ്വിങ്ക്റ്റ് സഹകരണ യാൺ ബാങ്കുകൾ എന്നിവ വഴി യഥാസമയം ലഭ്യമാക്കുകയും ചായങ്ങളുടെയും രാസപദാർത്ഥങ്ങളുടെയും വാങ്ങിയ</p>	

			വിലയുടെ 10% സബ്സിഡിയായി നൽകുകയും ചെയ്യുന്നു.
(സി)	<p>ഈ മേഖലയുടെ സമഗ്ര പരിഷ്കരണം ലക്ഷ്യമിട്ട് പഠനം നടത്തി റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുന്നതിനായി വിദഗ്ദ്ധ സമിതിയെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ?</p>	(സി)	<p>ഉണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് കൈത്തറി മേഖലയുടെ പ്രശ്നങ്ങളെക്കുറിച്ച് പഠിച്ച് പ്രസ്തുത മേഖലയുടെ പുനരുദ്ധാരണത്തിനായി 20.07.2022ലെ സ.ഉ(സാധാ)നം.730/2022/വ്യവ പ്രകാരം ഒരു അഞ്ചംഗ വിദഗ്ദ്ധ സമിതി രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത സമിതി ഓരോ ജില്ലയിലുമുള്ള സംഘങ്ങളിൽ പോയി നേരിട്ട് പഠനം നടത്തി വരുന്നു.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ